

官滩镇:营商“活水”润泽发展沃土

■通讯员 朱政伍冉

好的营商环境是生产力、竞争力,更是吸引力。近年来,盱眙县官滩镇始终坚持“项目为王、环境是金”工作导向,践行101%服务理念,大力优化营商环境,厚植高质量发展沃土,为县域经济发展提供强大支撑。

紧盯重大项目,推动企业投产增效。江苏伟复能源有限公司主要生产铅酸动力电池,产品直供雅迪、爱玛等国内知名电动自行车品牌厂商。该企业在转型升级过程中,客户群不断扩大,销售收入也一直保持两位数增长,2023年实现销售收入24亿元。该企业落户盱眙以来,盱眙县党委、政府高度重视,相关部门大力支持,为企业提供全方位“保姆式”服务,不管大事小

事,“有求必应、有问必答”。春节前后是招工用工高峰,官滩镇主动联系该企业了解用工需求,积极对接人社部门,借助全县各级就业服务平台帮助该企业招聘,组织该企业参加县里的招聘会,并赴外省为企业招聘员工。相关帮办人员将该企业新招聘的员工送到厂区门口,叮嘱新入职员工好好干并为其解决后顾之忧,实打实地助企为民。

助企纾困,助力企业快速发展。今年一季度,官滩镇经济主体网格员深入江苏力兴能源科技有限公司、盱眙春兴新材料有限公司等20余家企业开展入户走访活动。走访过程中,网格员询问企业当前经营状况,向企业宣传最新的优惠政策如技改扶持资金申报、税收减免等,同时根据企业发展状况提供精准的帮办服务;针对新签约及在建项目,主动加强与项目方的沟通对接,了解项目

推进情况,积极做好新签约项目行政审批程序办理指导工作,协调解决项目推进过程中遇到的问题和困难;针对已经“走上轨道”的成熟企业,保障水、电、气等生产要素的供应,解决用工短缺问题,鼓励企业加强技术和信息化改造,鼓励企业积极开展星级上云、绿色工厂、专精特新等申报工作,保障企业开足马力满负荷生产。

以商引商,发挥产业品牌优势。围绕全县“两高两新”(高端装备制造、高端纺织、新材料、新能源)主导产业,官滩镇立足动力电池、稀土磁材、纺织家纺、新型建材四大产业,利用专题招商会、行业研讨会、企业家年会等,向意向企业宣传推介,擦亮盱眙产业品牌,介绍官滩产业优势,吸引更多有意投资的企业家主动联系、主动了解、提供招商信息。该镇深入研究纺织、电池等产业

链条,抓好服务,通过企业家活动、行业协会活动、上市公司公开信息等众多渠道,以及企业家带企业家、企业带企业、行业带企业等模式,大范围挖掘、收集、整理招商信息,从中获取有效招商信息,实地走访调研,上门拜访交流,让想投资的企业吃下“定心丸”。

营商环境无小事,一枝一叶总关情。营商环境没有最好只有更优。今年以来,官滩镇以企业服务中心为基础,打造“一站式”为企服务平台,通过定期举办党政亲商会、涉企问题会办会、企业家沙龙等,常态化收集企业对营商环境工作的建议和诉求,并联合相关单位定期会办。盱眙县官滩镇将进一步优化营商环境,推动企业发展壮大,为县域经济高质量发展保驾护航。

盱眙县召开国家慢性病综合防控示范区建设工作推进会

■通讯员 陈雨

为进一步推进国家慢性病综合防控示范区(以下简称“慢病示范区”)建设工作,4月19日,盱眙县组织召开慢病示范区建设工作推进会,全县46个成员单位共80人参加。

会议要求,各成员单位要充分认识慢病示范区建设的重要性,深入开展全民健康生活方式行动,积极建设健康支持性环境和自助式健康体检点,组织开展工间操、健步走、运动会等活动,扎实推进各项工作。

会议强调,要坚持以人民健康为

中心,强化政府主导、部门协作和社区行动,以预防为主、因地制宜,有效融合和利用资源,营造广泛参与、维护健康的良好社会氛围;要以务实的作风和动真碰硬的力度,形成建设高潮;要把握时间节点,按照实施方案要求做好各项准备工作,按时提交申报材料。

会议通报了慢病示范区建设工作进展情况,并邀请市疾控中心专家对慢病示范区建设工作的主要目标任务、《国家慢性病综合防控示范区建设指标体系(2020版)》的指标内容和各镇街各部门工作职责进行了详细解读。

盱眙县公路事业发展中心机关党支部:四好农路党旗红 奋楫扬帆当先锋

■通讯员 魏敏 余依涵

为深入推动党建业务“双轮驱动”,进一步激发广大党员干事创业的积极性、主动性和岗位争先的使命感、责任感,近期,盱眙县公路事业发展中心机关党支部开展“四好农路党旗红 奋楫扬帆当先锋”主题党日活动。

活动中,该党支部党员及入党积极分子前往四山湖大桥和环湖路参观,深入体会交通人的热情与用心、负责与担当;随后又来到大运河百里画廊最美自驾游路线,欣赏沙漠的自然风光,感受“农路+旅游”为乡村振兴

赋能助力的生动实践。接着,该党支部组织党员及入党积极分子前往洪泽湖古堰景区瞻仰洪泽湖碑和陈毅过湖碑,感悟亲民、近水的宽怀理念,追忆抗战时期的峥嵘岁月,引导党员及入党积极分子继承和发扬革命先烈艰苦奋斗的优良作风和不屈不挠的斗争精神,以更加昂扬的精神状态投入今后的工作中。

通过此次主题党日活动,该党支部党员及入党积极分子的理想信念更加坚定、前进动力更加强大、奋斗精神更加昂扬。他们纷纷表示将以更加奋发的作为展现担当,高标准、高质量地推动公路事业健康发展。

盱眙法院开展邮政集约送达业务培训

■通讯员 李前明 祝文秀

为更加规范地开展邮政集约送达业务,提高审判执行质效,近日,盱眙法院诉讼服务中心干警前往盱眙县邮政分公司,组织全县投递员开展业务培训。

培训会上,盱眙法院干警对法院送达工作的重要性、送达过程中如何与受送达人进行有效沟通、突发情况的应对处理等内容进行详细讲解,并结合司法送达工作的实际,分析指出目前发现的邮政专递送达中存在的问题与不足

之处,就部分投递员未及时更新送达信息、签收回执、上传视频以及留痕意识淡薄等不规范问题进行了深入浅出的说明。培训中,法院干警还与投递员进行了“一对一”答疑、交流。

近年来,盱眙法院持续推进集约送达工作,取得了良好的预期效果。盱眙法院将持续加强与邮政公司的沟通联系,发现问题及时处理,常态化指导投递员开展送达工作,力争让法院送达工作更加快捷、更加高效、更加规范,不断提升“优+”诉讼服务水平,助力办案效率提高,保障当事人诉讼权益。



盱眙供电助力高标准农田建设

近日,盱眙县鲍集镇谢庄村大嘴电泵房前,国网鲍集供电所员工与泵房建设工人一道,将160千伏安的干式变压器挂至泵房内牵引。

近年来,该县累计建设改造高标准农田47.69万亩,其中2024年建设改造8.69万亩。国网盱眙供电公司第一时间提供立杆、架线、装表、接电等配套保障服务,确保群众早用电、早收益。

■通讯员 钱成刚

盱城街道:源头治理擦亮基层治理“成色”

■通讯员 孙雪

为了进一步完善社会治理体系、夯实社会治理基石,近年来,盱眙县盱城街道高度重视矛盾纠纷源头治理工作,不断拓展源头治理服务功能,为基层治理注入“源头活水”,让基层治理这棵树“根深叶茂”。

织密源头治理“根系”,让前端防控行得稳。该街道构建“街道党工委—社区党组织—网格党支部—党员中心户”四级组织架构,重心下移,力量下沉,拧

紧源头治理链条,让党旗飘扬在一线,每个社区设党建专干1名,信访专干1名;充分挖掘辖区资源,每个社区组建1支精干的党员志愿服务队,每个网格设“法律明白人”2名,党组织充分整合统筹,明确“责任人”,守好“责任田”,保障矛盾前端预防工作平稳开展,以党建“绣花针”织密基层治理“责任网”。

拓展矛盾排查“末梢”,将隐患消除做得实。该街道13个社区设138个网格966个微网格,将矛盾隐患排查深入微网格,将集中排查和滚动排查相结合,全面排查矛盾风险。今年以来,该

街道上报网格巡查走访事件2876件。该街道还深化“警格+网格”融合联动,让挂钩民警和社区网格员、微网格员协同配合,在安全生产、物业管理、拆迁安置等工作领域开展矛盾纠纷风险预防化解工作,让矛盾排查化解跑在投诉之前,跑在信访之前,跑出矛盾纠纷调处的“加速度”,将矛盾隐患消解在萌芽状态。近期,该街道信访工作平稳有序,实现“小事不出社区、大事不出街道、矛盾不上交”。

筑起调解情感“桥梁”,让矛盾纠纷化得快。街道、社区用好人民调解委员

会预防矛盾激化的功能,充分发挥社会关系“润滑剂”、矛盾纠纷“减压阀”作用,助力源头化解。由司法工作人员、资深调解员等专业力量组成街道人民调解员队伍,加强释法明理,巧用耐心倾听、换位共情等调解方法,坚持以“和”为贵,反复说服引导,消除“心理疙瘩”,追根溯源化解矛盾,实现“事心双解”。今年以来,该街道人民调解委员会共成功调解矛盾纠纷25件,牢牢守住社会治理底线。

盱城街道将持续探索源头治理多元途径,持续提升社会治理效能。

盱眙县公安局:“校园警务”筑牢校园安全防线

■通讯员 王琼 何清国

“公安机关对我们的校园安全非常重视,每周都有民警来学校进行全方位排查,列出隐患清单并跟踪复查,确保隐患清零,还通过‘高峰勤务’‘护学岗’等机制,有效保障学生安全。”盱眙县五墩实验小学副校长王芳说。春季开学以来,盱眙县公安局以校园安全为第一要务,构筑严密的校园安全防护

线,全面提升校园安全指数。

据悉,盱眙县公安局治安部门会同教育、卫健、城管等部门,对辖区中小学、幼儿园周边环境进行全方位治理,重点整顿出租房、网吧及各类商铺摊点,全面消除各类治安、消防隐患。开学以来,共摸排整治治安、消防隐患和乱点15处,处罚违规经营商户2家。交警部门设立“护学岗”,在学生上下学高峰时段,提前清理校园门前乱停乱放车辆,引导学生有序通过斑马线。各派出

所加强校园保安能力培训,面对面、手把手开展保安器材使用教学,并采取实战演练的方式,指导保安协作配合、擒拿控制违法犯罪人员。其间,盱眙县公安局还对校园一键报警系统进行全面升级。一旦校园发生紧急事件,通过一键报警系统,公安机关可快速接警、及时处警,并能实时进行远程可视化指挥,极大地提升了校园及周边治安防控水平。

“我们在常态化开展校园周边秩序

治理的同时,还抽调各派出所的副职干部兼任辖区学校法制副校长,定期走进校园开展法治、交通安全教育宣讲,不断增强学生法律意识、安全意识和自我防护能力。”盱眙县公安局副局长徐德祥表示,该局还会定期组织开展安全培训、反诈教育及火灾地震紧急疏散、暴力突发事件应急处置演练活动,切实增强学生的自防自救能力。

“阅”享春光 传承经典 2024年盱眙县中学生经典诵读大赛在马坝中学举办

■通讯员 李张锋

为推进全民阅读、建设书香社会,引导学生爱读书、读好书、善读书,激励学生通过读书陶冶情操、获取真知、树立理想,4月20日下午,由盱眙县教育体育局、盱眙县全民阅读工作领导小组办公室联合主办,江苏省马坝高级中学承办的“‘阅’享春光,传承经典”——2024年盱眙县中学生经典诵读大赛在该校报告厅成功举办。

出席本次活动的嘉宾和评委有:江苏省马坝高级中学党委书记、校长许华先,盱眙县教师发展中心副主任乔继宁,中共盱眙县委宣传部出版发行科科长李春蕾,江苏省全民阅读优秀推广人、盱眙县全民阅读促进会常务副会长王清,江苏凤凰新华书店集团有限公司盱眙分公司副总经理钱稚,盱眙县教体局宣传中心主任李波涛,盱眙县教体局职社科科长冯芳,盱眙县全民阅读促进会秘书长、培训部部长王玉娟,盱眙县全民阅读优秀领读人、语言艺术指导老

师孟红武。选手们精神饱满、充满激情。他们或高声朗诵,或低声吟咏,用优美的声音和生动的表情将作品的内涵和情感传递给在场的每一位观众,不仅展现出对中华文化的深刻理解,更通过演绎赋予经典以新的时代内涵。

本次比赛分为初中组和高中组,全县共27所学校参与。经过紧张激烈的角逐,评委们根据选手的诵读内容、表演形式、语言技巧以及舞台表现进行综合评分,最终评选出初中组特等奖4

名、一等奖8名、二等奖9名,高中组特等奖1名、一等奖3名、二等奖2名。

此次“‘阅’享春光,传承经典”诵读活动,营造出了诵读经典的浓厚氛围,对建设向上、向善、和谐、富强的盱眙起到了推动作用。



品红”特色项目,让孩子们深入了解家乡茶产业发展现状,进一步感受科技魅力,激发孩子们的科学热情,提高科技素养。

本次采茶实践活动,不仅让幼儿增进了对雨山茶的了解,增长了知识,也让幼儿体验到了亲手采茶的快乐与艰辛。黄花塘镇坚持以自然为课堂,以劳动为引导,通过丰富多样的活动促进幼儿全面发展。

盱眙县维桥中心幼儿园开展“读经典,学新识”主题阅读活动

■通讯员 马桂莉

为了让孩子们享受阅读的快乐,在世界读书日来临之际,近日,盱眙县维桥中心幼儿园“微沐童心”关爱工作室联合穆店镇关工委开展“读经典,学新识”主题阅读活动。

活动当天,5名党员教师和24名幼儿走进维桥社区农家书屋。整洁的阅读环境、丰富的藏书,瞬间激发幼儿

阅读兴趣。幼儿们纷纷选择自己喜欢的图书,安静阅读。党员宋丽为幼儿讲述经典故事《会说话的大树》,告诉孩子们父母为孩子无私奉献、不求回报的道理。孩子们频频点头,表示以后要好好爱自己的父母。

老师和幼儿都沉浸在分享阅读的快乐中。“多读书,读好书,长大成为对社会有用的人。”穆店镇关工委主任张宏来鼓励孩子们时说。



“祝你生日快乐……”近日,伴随着欢快的生日歌,盱眙县五墩中心幼儿园里充满了欢声笑语。这是盱眙县五墩中心幼儿园教育集团为留守儿童举办上半年集体生日会的温情一幕。活动中,孩子们与父母视频通话,表达思念之情,实现“线上团聚”。“爱心妈妈”还与孩子们一同制作蛋糕、开展互动游戏,为孩子们送上精心准备的生日礼物,用温暖的祝福表达对孩子们的关爱和期许。

■通讯员 王佳文 姚有慧

黄花塘镇开展“茶香润童心 以劳促成长”文明实践活动

■通讯员 桂文文 陈家浩

4月,黄花塘镇南山茶场绿茶飘香,正是采茶踏青的好时节。为了让幼儿深入了解家乡茶文化,体验采茶的乐趣与辛劳,感受大自然的美好,近日,盱眙县黄花塘镇新时代文明实践所携手盱眙县旧铺镇中心幼儿园,带领孩子们走进南山茶场开展“茶香润童

心 以劳促成长”文明实践活动。

童趣采茶。活动当天一大早,孩子们便在幼儿园老师的带领下来到茶园。在志愿者的帮助下,孩子们穿梭在茶树丛中,认真寻找适宜采摘的茶叶。虽然动作稍显生疏,但孩子们脸上洋溢着兴奋的表情。他们将采摘的茶叶小心翼翼地装入小竹篓和袋子中,高兴地与老师和伙伴交流采茶的感受,分享这份独特的劳动体验。

童趣识茶。为了让幼儿深入了解雨山茶文化,老师带领孩子们一起走进茶场陈列馆。志愿者们用通俗易懂、生动活泼的语言向孩子们讲解雨山茶的发展历史和茶叶品种。孩子们聚精会神地聆听。随后,志愿者还带着孩子们亲手泡制并一起品尝雨山茶。

童趣知茶。在茶场的电力智慧展示厅,志愿者们向孩子们简单介绍盱眙盱眙供电公司扶持打造的“能源绿一